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S I T Z U N G S V E R L A U F 
 der Gemeinderatssitzung vom 15.9.2016 

 
Herr Bürgermeister Karl Weber eröffnet die Gemeinderatssitzung, und bringt noch zwei 

Dringlichkeitsanträge ein und zwar:  

 

1. Beschlussfassung hinsichtlich Neubesetzung von Ausschüssen auf Grund des 

Ausscheidens von GR Franz Richter nach Punkt 1.)  

2. Bericht des Prüfungsausschussobmannes über die letzte unvermutete Gebarungsprüfung 

vom 8.9.2016 nach Punkt 6.) 

 

Der Gemeinderat nimmt die Anträge an und diese werden in der Tagesordnung Behandlung 

finden. Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest und begrüßt die Gemeinderäte recht 

herzlich. 

 

Punkt   1.) Genehmigung des Protokolls vom 1. Juni 2016. 

 

Gegen das Sitzungsprotokoll vom 2. März 2016 werden keine Einwände erhoben. Es wird 

daher einstimmig genehmigt und unterfertigt. 

 

Punkt    2.) Angelobung von Herrn Wolfgang Alexowsky als Gemeinderat gem. NÖ 

Gemeindeordnung aufgrund der Zurücklegung des Mandates durch Herrn Franz Richter – 

durch den Bürgermeister. 

 

Der Bgm. berichtet, dass Herr GR Franz Richter sein Mandat als Gemeinderat sowie seine 

Tätigkeiten in den Ausschüssen mit Schreiben vom 10.6.2016 zurückgelegt hat. Auf Grund 

seines Rücktritts wird Herr Wolfgang Alexowsky für eine Nachbesetzung nominiert.  

 

Hr. Bgm. verliest die Gelöbnisformel: Ich gelobe die Bundes- und Landesverfassung und alle 

übrigen Gesetze der Republik Österreich und des Landes Niederösterreich gewissenhaft zu 

beachten, meine Aufgabe unparteiisch und uneigennützlich zu erfüllen, das Amtsgeheimnis zu 

wahren und das Wohl der Marktgemeinde Hadres nach bestem Wissen und Gewissen zu fördern. 

Hr. Alexowsky antwortet mit „Ich gelobe“. Hr. Bgm. bedankt sich für die Bereitschaft zur 

Mitarbeit. 

 

Dringlichkeitsantrag Punkt 1.) 

Auf Vorschlag des Bürgermeisters werden folgende Personen in den unten angeführten 

Ausschüssen nachbesetzt: 

Prüfungsausschuss:     GR Wolfgang Alexowsky 

Hauptschulausschuss:     Ernestine Seidl 

 

Punkt   3.) Beschlussfassung über Verkauf eines Bauplatzes in der KG: Obritz und zwar 

Siedlung „An der Pulkau“ Parzelle Nr. 1694/2 an Frau Hedwig Reisinger, Obritz Nr. 326. 

 

Aufgrund des Ansuchens von Frau Hedwig Reisinger, wohnhaft in 2061 Obritz 326, stellt der 

Bgm. den Antrag, der Gemeinderat möge das Grundstück Nr. 1694/2, KG Obritz, An der 

Pulkau, den Bauwerbern für die Errichtung eines Einfamilienhauses verkaufen. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  
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Punkt   4.) Beschlussfassung über Garantieerklärung für Adaptierung der Kläranlage 

Abwasserverband i. R. GR. Kadolz aufgrund der Darlehensaufnahme von der BAWAG-PSK 

– Vorlage zur aufsichtsbehördlichen Genehmigung beim Land NÖ.  

 

Der Bgm. erklärt, dass auf Grund der Erweiterung der Kläranlage für die Darlehensaufnahme 

eine Garantiererklärung abzugeben ist. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt   5.) Beschlussfassung über Bereitstellung von GWR Daten zur Erstellung einer Grob- 

planung für Breitbandinfrastruktur in der MG. Hadres. 

 

Der Bgm. erzählt, dass im Land NÖ der Breitbandausbau gefördert wird, deshalb sollen die 

Gemeinden der NÖ GiG die Möglichkeit bieten in die Daten des GWR Einblick zu nehmen, 

natürlich nur soweit es den Datenschutz entspricht. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt   6.) Bericht des Prüfungsausschussobmannes GR. Erich Wittmann über die letzte  

Gebarungsprüfung vom 9. 6. 2016. 

 

Der Bgm. übergibt das Wort an Hrn. Obmann Erich Wittmann, dieser berichtet, dass am 

9.6.2016 eine Gebarungsprüfung war. Bei dieser wurde festgestellt, dass bzgl. der 

Hundesteuer mehr kontrolliert werden sollte. Der Bgm. ersucht den Gemeinderat sich Listen 

ausfertigen zu lassen, um feststellen zu können, wo keine Hunde gemeldet sind. 

 

Dringlichkeitsantrag Punkt 2.) 

Der Obmann Erich Wittmann erzählt, dass am 11.9.2016 eine unvermutete Prüfung stattfand, 

er gibt einen kurzen Bericht und erklärt, dass alles in Ordnung war. Der Gemeinderat nimmt 

den Bericht zur Kenntnis. 

 

Punkt   7.) Bericht des Obmannes vom Landwirtschafts-, Pacht-u. Wirtschaftsausschusses 

über die letzte Ausschusssitzung vom 11. 7. 2016 in Folge Beschlussfassung über neue 

stabilisierte Pachtsätze für Grundstücke der MG. Hadres an die jeweiligen Pächter.  

 

Der Obmann des Landwirtschafts-, Pacht- und Wirtschaftsausschusses Andreas Kornherr 

berichtet, dass am 11.7.2016 eine Ausschusssitzung stattgefunden hatte. Dabei wurde 

diskutiert wie man die Pachtzinse einfacher verrechnen könnte. Es wurde festgelegt diese, auf 

Grund der geringen Flächen, zu stabilisieren. Dadurch würde sich die Höhe der Pacht nicht 

merklich erhöhen, die Verrechnung wäre einfacher und die kleinen Grundstücke würden 

weiterhin bewirtschaftet. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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Berichte des Bürgermeisters: 

 

 Auftragsvergabe an die Fa. Vialit betreffend Erhaltung des Güterweges im Bereich 

Obritz hintaus von Kirche bis Ausfahrt B 45 mit Repatch System. 

 Das Land NÖ hat beginnend mit 1.1.2017 den Kindergartenbeitrag für die Nach-

mittagsbetreuung von mindestens € 30,00 auf € 50,00 angehoben. 

 Am 21. Juli gab es eine Aufklärungsversammlung mit dem Amt der NÖ 

Landesregierung Abteilung WA3 bezüglich Rückstau an der Pulkau bei der Schneise 

der Fam. Hardegg. 

 Im Juli wurde der Bauschutt durch die Fa. Acht recycelt. 

 Auf Grund der vermehrten Nachfrage möchte der Bgm. im kommenden Jahr ein 

Budget im Voranschlag für Urnengrabstätten verankern. 

 Der Hochwasserschutz in Obritz wird planmäßig ausgeführt. 

 Der Bgm. übergibt das Wort an GGR ÖKR Leopold Krammer. Dieser ersucht den 

Gemeinderat sich umzusehen, ob vielleicht irgendwo ein trockener Platz (Scheune, 

etc.) ist, wo man Sandsäcke lagern könnte. 

 Der Bgm. erzählt, dass Pater Johannes am Gemeindeamt sich vorstellen war. Er folgt 

Dechant Steiner. 

 

Weitere Wortmeldungen: 

 

o GGR Hermann Fürnkranz möchte einen Teil des Geldes, welches durch die 

Hundesteuer eingenommen wird, für Ständer für „Hundesackerl“ verwenden. 

o GGR Hermann Fürnkranz wird immer wieder darauf angesprochen „30er“ Zonen in 

den Siedlungsgebieten zu machen, bzw. sollte der GR überlegen eine mobile 

Radarbox durch die Gemeinde anzukaufen. 

o GGR Hermann Fürnkranz bittet außerdem den Bgm. bei der Musikschule 

nachzufragen, warum kein Geld für Leihgeräte da ist. 

o GR Robert Keserü fragt wegen Kanal bei Herrn Lastufka in Obritz an. Der Bgm. 

erklärt ihm, dass dieser offen ist. 

o Herr GR Robert Keserü möchte wissen, ob es möglich ist, bei den Glascontainern 

einen Sichtschutz zu machen. Der Bgm. lehnt dies ab, da dadurch die Leute viel mehr 

Sachen ablagern, welche dort nichts verloren haben. 

o Als nächstes möchte GR Robert Keserü wissen, ob es möglich wäre den Kindergarten 

schon um 6.00 Uhr aufzusperren.  

o GR Christian Veith findet, dass die Friedhofsmauer in Hadres wunderschön geworden 

ist und dankt den Gemeindearbeitern und den freiwilligen Helfern. 

o GR Alfred Seidl erzählt, dass in Untermarkersdorf das Weinbaumuseum verputzt 

worden ist und bedankt sich beim Bgm. für die Bezahlung des Materials.  

 

Da keine weiteren Wortmeldungen sind, schließt der Bgm. die Sitzung um 20.03 Uhr. 

 

 

        Der Bürgermeister:                                                            Die Schriftführerin: 

 

 

 

 

    .....................................                                      ....................................... 
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 Gemeinderat:                                             Gemeinderat:    

 

 

 

 

     ........................................                                   ....................................... 

 


